

В БОИ ЗА УГОЛЬ

Орган партбюро и шахткома шахты 5-7 им. С. М. Кирова

№ 14 (258) | 1 декабря 1942 г. | Цена 10 коп.

Память о С. М. Кирове живет в сердцах трудящихся

Имя погибшего на боевом посту стойкого большевика Сергея Мироновича Кирова сохраняется в сердцах каждого честного советского человека, как символ бесстрашия, упорства и победы.

Сотни коллективов рабочих, служащих предприятий Советского Союза возбудили ходатайство перед правительством в присвоении их предприятий имени С. М. Кирова.

Наша шахта удостоена великой чести, которой присвоено называться именем бесстрашного революционера большевика Сергея Мироновича Кирова, отдавшего всю без остатка свою жизнь за свою родину, за счастливую и свободную жизнь трудящихся.

В годы царизма Сергей Миронович Киров бесстрашно вел борьбу с царским строем. Он работал в Томске, Астрахани, Владикавказе, Баку, бывал и у нас на Судженске — всюду он высоко держал знамя партии, организовывал и вел в бой трудящихся.

В годы гражданской войны Сергей Миронович Киров бесстрашно сражался на берегах Волги, Каспийского моря с войсками интервентов и черных генералов Деникина, Колчака и другими.

В годы мирного строительства неутомимый Сергей Миронович Киров весь свой жизненный опыт отдает строительству новых городов, путей сообщения, развитию промышленности в пустынях Севера.

1934 год Страна победившего социализма покрылась лесами строек. Великие идеи Маркса — Энгельса — Ленина, под руководством великого Сталина претворялись в жизнь. Коммунистическая партия (большевиков), как верный страж интересов трудящихся, вела страну из мелко-собственнического болота и нищеты на путь

индустриализации, на путь самого крупного в мире механизированного сельского хозяйства. Хозяйство Советской страны становилось самым прочным, самым растущим в мире.

Врагам народа — троцкистам и их союзникам зинovieвцам не нравился бурно растущий подъем нашей страны. Они вместе с международной контрреволюцией объявили поход против рабочего класса, Советского Союза, против руководителей коммунистической партии (большевиков).

Враги народа — троцкисты и зинovieвцы на все крупные промышленные предприятия засылали своих агентов с целью подрыва нашего строительства и убийства лучших представителей коммунистической партии.

Первого декабря 1934 года в коридоре Смольного в простреленной головой упал, убитый предательским выстрелом сзади, один из лучших членов нашей партии Сергей Миронович Киров.

Советский народ, любящий свою коммунистическую партию и ее членов, единодушно вынес свой приговор убийцам.

Раздавить гадину. И гадина была раздавлена.

Отмечая 8-ю годовщину со дня злодейского убийства Сергея Мироновича Кирова, мы горняки шахты 5-7 им. С. М. Кирова повторяем:

— Вечная память о тебе, любимый Киров, живет и будет жить в наших сердцах. Мы отдадим все силы на укрепление нашей родины, за дело партии Ленина — Сталина. По твоему примеру без усталости будем работать, чтобы дать стране больше угля, по мочью Красной Армии уничтожить ненавистного врага — немецких захватчиков.

Лучшим памятником о жизни С. М. Кирова пусть будет перевыполнение плана добычи угля.

Извещение

2 декабря в шахтовом клубе в 9 час. утра и 6 час. вечера состоится партийно-комсомольское собрание. Приглашаются беспартийные.

Повестка дня:

Изучение доклада товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Партбюро.



„Пусть знают все, кто хочет поправить свои безнадежные дела за счет Советского Союза, что мы сумеем организовать полный разгром противника на фронте“...
(С. М. Киров)

В последний час

НОВЫЙ УДАР ПО ПРОТИВНИКУ

Началось наступление наших войск на Центральном фронте

На днях наши войска перешли в наступление в районе восточнее г. Великие Луки и в районе западнее г. Ржев. Преодолевая упорное сопротивление противника, наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника. В районе г. Великие Луки фронт немцев прорван протяжением 30 км. В районе западнее г. Ржев фронт противника прорван в трех местах: в одном месте протяжением 20 км.; на другом участке протяжением 17 км. и на третьем участке протяжением до 10 км. На всех указанных направлениях наши войска продвинулись в глубину от 12 до 30 км. Нашими войсками перерваны железные дороги Великие Луки — Невель, Великие Луки — Новосокольники, а также железная дорога Ржев — Вязьма.

Противник, пытаясь задержать продвижение наших войск, ведет многочисленные и ожесточенные контратаки. Контратаки противника с успехом отбиваются с большими для него потерями.

В ходе наступления наших войск освобождено свыше 300 населенных пунктов и разгромлены 4 пехотных дивизии и 1 танковая дивизия немцев.

За 3 дня боев захвачено до 400 человек пленных, 138 орудий, 110 минометов, 593 пулемета, 3.592 винтовки, склады с боеприпасами, продовольствием и вещевым имуществом. Уничтожено 106 орудий, 180 минометов, 300 пулеметов и 50 танков.

Противник оставил на поле боя до 10 тысяч трупов солдат и офицеров.

В боях отличились войска генерал-майора Тарасова, генерал-майора Галицкого, генерал-майора Зыгина, генерал-майора Поветкина, полковника Виноградова, полковника Репина, майора Зубарева, полковника Маслова, полковника Михайлова, полковника Князькова, полковника Бусарова, полковника Андрюшенко.

Наступление наших войск продолжается.
СОВИНФОРМБЮРО.

НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

I.

Под Сталинградом

В течение 29 ноября наши войска под Сталинградом, преодолевая сопротивление противника, прорвали его новую линию обороны по восточному берегу Дона. Наши войска заняли укрепленные пункты Вертячий, Песковатка, Сокаревка, Илларионовский. Эти пункты являлись в этой линии обороны основными узлами сопротивления немцев. Юго-западнее Сталинграда наши войска, преследуя противника, заняли населенные пункты Ермохинский, Обильнов, станции Небыковский, Верхне-Бурмойская.

В исходе 29 ноября количество пленных увеличилось на 3.000 человек. Всего за время боев с 19 по 29 ноября взято в плен 66.000 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 29 ноября нашими войсками захвачено: орудий всех калибров — 2.000, пулеметов — 3935, танков исправных и неисправных — 1379, автомашин — свыше 6.000, повозок с военным имуществом — 4677, лошадей — 10.700, а также 122 склада с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием. В районе Сталинграда уничтожено 72 трехмоторных транспортных самолета.

II.

На Центральном фронте

В течение 29 ноября наши войска на Центральном фронте, преодолевая сопротивление противника и отражая контратаки его подошедших резервов, успешно продолжали наступление. Контратакующим частям противника нанесены значительные потери. Нашими войсками занят ряд населенных

пунктов и за день боев захвачено: 55 орудий, 64 пулемета, 8 танков, 15 складов с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием. Уничтожено и подбито 49 танков противника.

Противник оставил на поле боя 4700 трупов солдат и офицеров.

Совинформбюро.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 29 ноября

В течение 29 ноября наши войска в районе гор. Сталинграда и на Центральном фронте, преодолевая упорное сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях.

Наши войска заняли укрепленные пункты Вертячий, Песковатка, Сокаревка, Илларионовский. Юго-западнее Сталинграда наши войска заняли населенные пункты Ермохинский, Обильнов, Верхне-Курмойрская, станцию Небызовский.

За истекшую неделю, с 22 по 28 ноября включительно, в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 234 немецких самолета, из них 72 трехмоторных транспортных самолета. Наши потери за это же время — 97 самолетов.

28 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 20 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и различными грузами, подавлен огонь 12 артиллерийских батарей, взорвано 10 складов с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В северной части города Сталинграда противник предпринял атаки в районе рабочего поселка, занятого нашими войсками. Наши войска отбили атаки гитлеровцев и уничтожили свыше 750 солдат и офицеров противника. Захвачено 13 пулеметов, 165 винтовок, несколько минометов и противотанковых ружей. На южной окраине города наши части продвинулись вперед на 300—400 метров. На поле

бое остались сотни вражеских трупов. Захвачено оружие и боеприпасы.

Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали вести упорные наступательные бои. Противник контратаками пытался задержать продвижение советских частей. Все атаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. В течение дня уничтожено 1400 вражеских солдат и офицеров, 13 орудий и 90 автомашин. Взято много пленных. Захвачено 19 орудий, 47 пулеметов и 2 склада боеприпасов. Наши бойцы, преодолевая сопротивление противника, заняли несколько укрепленных населенных пунктов.

Юго-западнее Сталинграда наши войска частью сил продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. На других участках наши части отражали ожесточенные атаки гитлеровцев. Противник несет огромные потери. По неполным данным, уничтожено свыше 1000 вражеских солдат и офицеров, 15 танков, 20 орудий, 15 минометов, 48 пулеметов и разрушено 30 домов. Захвачены трофеи: 28 орудий, 200 автомашин, 500 000 снарядов, свыше 2-х миллионов патронов и различное военное имущество. Некое кавалерийское соединение успешно преследует отступающих гитлеровцев.

Наши летчики сбили 11 немецких транспортных самолетов.

На Центральном фронте наши войска продолжали вести

наступательные операции и заняли ряд населенных пунктов. Противник оказывает упорное сопротивление и часто переходит в контратаки. В районе дороги Ржев—Вязьма немцы бросили в бой 2 полка пехоты и 50 танков. Наши части отбросили гитлеровцев и продвинулись вперед. На поле боя осталось много вражеских трупов. Уничтожено 20 немецких танков. На другом участке гитлеровцы предприняли контратаку, но отступили, потеряв убитыми до 400 солдат и офицеров.

Северо-восточнее Туапсе наши части заняли укрепленную противником высоту. На скалах высоты осталось 250 вражеских трупов. На другом участке советские бойцы отбили несколько контратак и уничтожили свыше роты гитлеровцев.

Летчики Черноморского флота — гвардии капитаны Василенко и Овсянников атаковали транспорт противника водонемкостью в 5000 тонн. Точно сброшенной торпедой вражеский транспорт потоплен.

Отряд смоленских партизан на днях вел бой с крупным карательным отрядом немцев. Партизаны уничтожили средний танк, 5 автомашин, 3 подводы с боеприпасами и истребили 107 немецких солдат и офицеров. Другой партизанский отряд пустил под откос 2 железнодорожных эшелона противника. Разбито 2 паровоза и 20 вагонов. В результате крушения убито и ранено до 300 гитлеровцев.

Улучшим проветривание шахты

Шахта 5-7 является одной из крупных в Кузбассе. Для обеспечения развития работ по добыче угля нужно в забой подавать необходимое количество воздуха.

Долголетнее существование шахты, большое количество одновременно разрабатываемых пластов, большая протяженность путей воздушной струи, работа на двух горизонтах, запущенность части горных выработок и т. д. сделали проветривание всей шахты весьма сложным. Вентиляция горизонта 300 метров оставалась до сего времени не раз-

решенной, несмотря на то, что этот горизонт уже сдан в эксплуатацию.

Таким образом, проветривание шахты 5-7 является узким местом в развитии добычи угля.

Для оказания шахте технической помощи Макеевский научно-исследовательский институт выделил бригаду научных работников. На протяжении трех месяцев бригада детально занималась вопросами вентиляции шахты, в результате чего намечен ряд конкретных мероприятий по улучшению ее проветривания.

Проведение всех работ, предложенных ин-

ститутом, даст возможность нормально проветривать шахту.

Бригада научных работников оказала большую практическую помощь.

Шахта приступила к реализации предложенного института и часть работ уже выполнила.

Необходимо как можно быстрее полностью осуществить намеченные мероприятия и тогда проветривание не будет являться узким местом в развитии добычи угля по нашей шахте.

Покалюков,
нач. вентиляции шахты 5-7 имени Кирова.

Первая женская бригада на шахте

Начальник участка № 1 тов. Хомченко закончил наряд. Рабочие ушли в шахту, и только три молодых девушки сидели на диване. Тов. Хомченко обратился к нам.

— Теперь можно с вами девушки. Завтра с двух часов на работу, а сейчас запишем. Как ваша фамилия?

— Цуркан.
Тов. Хомченко записывает в блокнот и обращается к другой. А ваша фамилия?

— Чернова.
— Боевая, как отец, — заметил начальник.

Так началась организация первой за все время существования шахты женская угольная бригада.

Работа жен общественниц шахты 5-7

Совет и актив жен общественниц шахты 5-7 имени С. М. Кирова проводит на шахте большую полезную работу. Проведены ряд воскресников по сбору металлолома и очистке шахтного двора, собрано около 10 тонн металлолома.

Для раненых бойцов и командиров, находящихся в госпитале, собраны подарки. Для приобретения подарков бойцам, находящимся на фронте, по инициативе тов. Коноплевой собрано 1300 руб.

Для общежитий шахты 5-7 бригада женщин в составе т. т. Коноплевой, Отроховой, Колесниковой, Черновой и др. уже пошили 300 шт. наволочек и простыней. Сейчас работу продолжают по наведению образцового порядка в общежитиях.

Будем работать как С. М. Киров

Моя смена, в которой работает одна из лучших бригад в Кузбассе тов. Ковалева, в октябре перевыполнила план по всем показателям. В ноябре работали лучше.

Члены бригады тов. Ковалева, как и весь

28 ноября в 2 часа дня эта бригада приступила к работе в забое. Все члены бригады уверены в свои силы и обещают работать в забое не хуже любой мужской бригады.

Бригадир тов. Дроздова и члены женской бригады не новички в шахте. Они уже имеют опыт и нет сомнения, что девушки и женщины объединившись в свою бригаду, будут работать не хуже мужских бригад.

В первый день работы забойщиками каждый член женской бригады перевыполнил государственную норму, отбив по 15—16 тонн угля. Особенно хорошо работает бригадир тов. Дроздова.

Проведена работа по оказанию помощи детям фронтовиков и много-семейным рабочим шахты 5-7 — обеспечено 20 человек обувью.

Совет и актив общественниц сейчас проводит работу среди рабочих невыполняющих нормы. Работа столовой, мойки, общежитий находится под контролем женщин, которые оказывают практическую помощь.

Председатель совета жен общественниц Олейникова Л. А. и актив общественниц Коноплева, Дедык, Отрохова, Колесникова, Чернова, Жижирская, Маргаева, Реброва, Обуховская, Пашковецкая, Радионова, Горелова, Бритвина, Татаренко и другие проводят большую работу, чтобы увеличить угледобычу.

В. Михайлович.

Ответственный редактор В. Олейников